

证券简称：康缘药业

证券代码：600557

公告编号：2024-017

江苏康缘药业股份有限公司 关于个别自媒体报道的澄清公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

一、传闻简述

近日，江苏康缘药业股份有限公司（以下简称“公司”）关注到有个别自媒体多次对公司 2023 年年度报告中披露的所得税费用、研发成果等方面进行误导性报道，经公司核实，前述自媒体报道提到的情况与公司实际情况不符。为避免对投资者构成误导，现将主要相关情况进行说明。

二、情况说明

1、个别自媒体报道提及“净利润5.471亿元，仅仅缴纳393.2万元的所得税真的合理吗？”

公司及主要子公司为国家高新技术企业，按照《企业所得税法》等相关法律法规享受税收优惠政策，企业所得税率为 15%。同时根据财政部、税务总局公告 2023 年第 7 号文《关于进一步完善研发费用税前加计扣除政策的公告》“为进一步激励企业加大研发投入，更好地支持科技创新，企业开展研发活动中实际发生的研发费用，未形成无形资产计入当期损益的，在按规定据实扣除的基础上，再按照实际发生额的 100%在税前加计扣除；形成无形资产的，按照无形资产成本的 200%在税前摊销”。国家对企业科技创新的支持与鼓励力度不断加大，公司也积极响应国家战略需求，持续开展创新中药研发与上市品种技术提升，多年来持续实施创新驱动战略，加大研发投入，建立了国际先进的创新药物研发体系，在新药数量、有效发明专利、承担国家重大科研项目的数量上均居行业领先水平。

2023 年度公司利润总额 5.51 亿元，净利润为 5.47 亿元，所得税费用 393.23 万元，主要是因为国家税收优惠政策的影响。公司研发投入越高，享受的所得税优惠减免力度越大。企业所得税汇算清缴金额和研发费用税前扣除金额已经专业的税务师事务所进行审核鉴证。

依法纳税是每个企业应尽的责任和义务，公司一直以来按时、按额纳税，2023年度缴纳增值税、城市维护建设税、企业所得税等税种，共计纳税额 6.07 亿元，同比增长 12.95%，充分履行了企业应尽的社会责任。公司纳税额详见公司《2023年度企业社会责任报告》“十、回报社会”之“（一）依法纳税”，敬请广大投资者阅览。

公司历年财务报表在重大方面严格按照企业会计准则的规定编制，公司聘请的立信会计师事务所（特殊普通合伙）已对财务数据进行审计，并出具标准无保留意见的审计报告。

2、个别自媒体报道提及“根据公司《2023年度利润分配方案公告》，截至2023年12月31日，公司母公司报表中期末未分配利润为41.83亿元，但是公司总资产仅为71亿元，流动资产为40.50亿，货币资金为19.69亿元。公司以占用股东未分配利润的方式进行流动运转，这是否算隐形负债？”

该自媒体的这种说法并不专业，容易导致投资者误解。未分配利润是公司多年来长期发展给股东创造的财富，是股东留存在公司并用于公司发展壮大的重要资金来源，属于股权资金，不是资金占用，更不属于负债。公司历年利润分配方案均经过股东大会审议。

截至2023年12月31日，公司总资产71.17亿元，货币资金19.69亿元，流动资产40.50亿元，公司货币资金占总资产比例为27.67%，流动资产占总资产比例为56.90%，公司资产剪流动性强，资产质量优良，且没有银行贷款等有息负债，现金流充沛，财务状况稳健。

3、个别自媒体报道提及“康缘药业重宣传推广轻研发、高毛利率低净利率”

该说法与公司实际情况完全相悖，公司始终秉承“振兴国药，报效祖国”的初心和使命，以“厚朴远志，创新争先”为核心价值观，始终高度重视研发。公司历年来研发费用占营业收入比例一直处于行业前列水平，拥有近600名不同专业的科研创新人才，具有丰富的新药研制、中试放大研究及产业化经验，人员及专业配备合理。公司先后建成了国家博士后科研工作站、国家认定企业技术中心、中药制药过程控制与智能制造技术全国重点实验室、中成药智能制造国家地方联合工程研究中心等国家级科研平台。构建“产学研”协同创新机制，设立中药科技创新基金，加速基础研究成果产业化，促进中医药科技人才培养。与南京中医药大学、中国科学院上海药物研究所、上海中医药大学、沈阳药科大学、英国

曼彻斯特大学等共建实验室/平台，通过共建实验室等方式，与国内外科科研院所、高校共同实现稳定合作、协同创新、互利共赢。

持续的研发成果产出正是来源于持续的研发投入。2023 年，公司在营业收入创历史新高的情况下继续加大研发投入，研发费用占营业收入比例达到 15.85%，较上年度增加 1.93 个百分点。

4、个别自媒体报道对公司研发成果及最新获批药品提出诸多质疑，认为公司研发投入高、研发成果少

截至 2023 年末公司拥有中药新药 56 个，产品线覆盖聚焦呼吸与感染疾病、妇科疾病、心脑血管疾病、骨伤科疾病等领域，形成了多领域、多品种格局，是中药行业拥有新药证书最多的企业之一；获国家技术发明二等奖 1 项、国家科技进步二等奖 3 项、省部级科技进步一等奖 10 项，是中药行业拥有省级以上科技奖励最多的企业。研发实力多年位列“中国中药研发实力排行榜”第一。

2021 年至 2023 年期间，全国共获批中药新药注册证书 27 个，其中公司获得中药新药注册证书 4 个，且全部为独家新药，具体包括：2021 年公司获批的银翘清热片，是 2020 年新的药品注册管理办法实施以来首个获批上市的 1.1 类中药创新药；2022 年公司获批的 3.2 类散寒化湿颗粒是继“三方三药”后，首个获批用于治疗新型冠状病毒感染的抗疫新药，苓桂术甘颗粒是 2020 年新的药品注册管理办法实施以来首个获批上市的 3.1 类中药新药；2023 年公司获批 3.1 类中药新药济川煎颗粒。上述获批的独家中药新药正是公司长期坚持较高比例研发投入所取得的优秀成果。

2023 年度，公司以满足未被满足的临床需求为新药研发核心宗旨，紧扣研发效率和质量提升，创“以中药研发为主体，化学药、生物药协同发展”新成果。中药获批新药注册证书 1 个，申报生产 3 个，获批临床 6 个；化学药获得药品注册证书 2 个，完成临床阶段性研究 5 个、获批临床 2 个、通过药品一致性评价 2 个；生物药聚焦重点成果落地，2023 年度获批临床 3 个，申报临床 1 个。另外，截至 2023 年末公司有多品种处于不同研发阶段。

2023 年度，进一步强化上市大品种培育研究。完成腰痹通胶囊腰椎间盘突出症 RCT 研究全部病例入组，金振口服液支原体肺炎研究完成统计分析及总结报告，完成散寒化湿颗粒与 Paxlovid 对照临床研究。

2023 年度，夯实技术平台及软实力建设。重组全国重点实验室获批，国家

企业技术中心评估位列全省医药行业第一；推进中药组分库建设与筛选、重链抗体筛选平台等多个关键技术攻关及平台建设。

2023年度研发情况详见公司《2023年年度报告》“第三节 管理层讨论与分析——五、报告期内主要经营情况——(四) 行业经营性信息分析”之“2. 公司药(产)品研发情况”。

三、相关风险提示

综上，有关个别自媒体的报道严重与事实不符。该自媒体未从相关专业角度出发，在未全面、客观了解相关事实的情况下，通过其自身不实的判断做出的报道，存在故意误导的嫌疑。该自媒体将不客观不真实的判断通过同一内容，刻意经多个平台传播给大众和投资者，严重侵犯了公司的声誉，公司将保留依法追究其法律责任的权利。

公司郑重提醒广大投资者：《中国证券报》《上海证券报》《证券日报》《证券时报》和上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）为公司指定信息披露媒体。公司所有信息均以在上述指定网站、媒体刊登的公告为准。敬请广大投资者依据上述渠道信息进行投资价值判断，并欢迎投资者通过E互动平台、投资者热线电话与公司沟通交流，或参与公司股东大会、“投资者开放日”等活动来公司现场调研，切勿被虚假及不良信息诱导。公司一直严格按照有关法律法规的规定和要求，认真、及时做好信息披露工作，维护全体股东的利益。

敬请广大投资者理性投资，注意投资风险。

特此公告。

江苏康缘药业股份有限公司董事会

2024年3月14日